


Verbatim – Capsule 3 – Réussite éducative des élèves handicapés
[La réussite éducative des élèves handicapés.]
[Implication, concertation et collaboration : pour des conditions favorables à la réussite.]

Carole Migneault, technicienne en éducation spécialisée. École primaire Saint-Jean de Bosco, Gatineau :
Moi, je trouve que les éléments qui contribuent à la réussite éducative des enfants, c’est un tout. On a l’école. Les plans d’intervention, je trouve ça intéressant, parce qu’on a toute l’équipe-école (psychologue, professeurs, techniciens en éducation spécialisée (T.E.S.)), qui met tout ça en pratique. Avec la RessourSe (Centre régional de réadaptation La RessourSe), qui vient embarquer avec ça, qui fait partie du réseau de la santé, c’est encore mieux. La participation des parents : si les enfants sont appuyés par les parents – les parents les suivent, démontrent un intérêt par rapport à leurs travaux, à leurs devoirs, participent au plan d’intervention –, je trouve que ça encourage le jeune à s’améliorer davantage. Ça encourage le jeune à faire de son mieux, parce qu’il voit que le parent est intéressé à sa réussite. 

Étienne Langlois, psychologue. École secondaire Louis-Jacques-Casault, Montmagny :
Les parents qui nous arrivent ici avec leurs adolescents, leurs adolescentes, ont des attentes, ont des craintes, ont des espoirs qui ne sont pas tous les mêmes. C’est important de bien communiquer ça justement, parce que mieux on va s’entendre, mieux on va se rejoindre sur « C’est quoi les objectifs prioritaires », « Comment on va s’y prendre pour y arriver? », « C’est quoi le rôle de chacun? », entre autres dans la communication des informations pertinentes, c’est crucial dans l’atteinte de la réussite éducative des élèves. C’est exactement la même chose aussi avec les intervenants de l’externe. On a régulièrement des intervenants d’autres organismes, comme le centre de réadaptation en déficience intellectuelle (C.R.D.I.), qui viennent intervenir dans l’école, en fonction de certains besoins ou de certains objectifs.

Serge Grégoire, directeur. Écoles primaires Jésus-Adolescent et Roméo-Salois, Saint-Germain-de-Grantham :
[bookmark: _GoBack]La concertation entre les intervenants, le passage de main à main, la volonté de travailler en équipe : ça c’est des valeurs qu’on retrouve en éducation, qu’on prône tout le temps. Vous savez, un plan d’intervention, c’est une mine d’or qui se passe de main à main. Alors à chaque début d’année, on a la préoccupation d’inviter les parents. Quand je dis les parents, ils viennent en majorité de trois à quatre fois par année pour discuter d’où est-ce qu’on en est rendu. Ces parents-là, on les consulte, parce que ce sont nos premiers intervenants. Après ça on a notre jeune, dans la classe, avec le professeur qui est là. Mais l’enseignant de l’année d’avant, a déjà pris des recettes. Ces recettes-là, on les applique. Quand ça fonctionne, on les applique à la lettre, et on reprend là-dessus et on fait des améliorations continues.

Anik Saumure, directrice adjointe. École primaire Sainte-Thérèse, Amos :
L’élément primordial, c’est vraiment la concertation, la collaboration entre les différents intervenants. Parce que l’enseignant tout seul ne peut pas tout porter sur ses épaules, ne peut pas avoir toutes les réponses non plus. Donc, avec le soutien des autres membres de l’école, avec les parents, avec les partenaires, on peut réussir à trouver des solutions qui sont beaucoup plus intéressantes pour l’élève aussi. Puis, la concertation aussi avec l’élève : l’engager dans son plan d’intervention et dans sa réussite va avoir beaucoup plus de succès que si on travaille tout seul comme équipe-école.

[Visuel de la réussite éducative des élèves handicapés, représentant un jeune élève souriant, entouré d’illustrations liées à l’éducation et aux personnes handicapées.]
[Je suis un élève à part entière.]
[Ensemble, agissons pour la réussite éducative des élèves handicapés.]
[Visitez le site Web de l’Office des personnes handicapées du Québec.]
[www.ophq.gouv.qc.ca.]
[Signature gouvernementale. Ensemble, on fait avancer le Québec.]
[Logo du Gouvernement du Québec.]




