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[Entreprise inclusive. Entreprise d’avenir.]
[Lasertech industries.]
[Éric Simard. Directeur général. Lasertech industries.]
Mon nom est Éric Simard. Je suis directeur général chez Lasertech industries. L’entreprise Lasertech est une entreprise très ouverte. On est une entreprise qui est dans le développement de produits. On est des gens qui sont ouverts aux changements, ouverts aux opportunités et d’accueillir Lucien pour nous faisait partie de notre ADN. [Image de Lucien Talbot, Dessinateur industriel ayant un trouble du spectre de l’autisme. Lasertech industries.]
[Éric Langlois. Directeur de l’ingénierie. Lasertech industries.]
Pendant l’entrevue de Lucien, lui-même nous a proposé de communiquer avec ÉquiTravail pour avoir des détails sur son handicap, ses contraintes puis en apprendre plus. Alors ce n’est pas lui qui nous a expliqué directement sa condition. J’ai pu le faire à travers ÉquiTravail qui nous a super bien informé et outillé pour bien comprendre Lucien. 
[Éric Simard.]
Nous, ce qui a été très important c’est l’accompagnement de Lucien par ÉquiTravail et nous a permis d’avoir vraiment une belle collaboration au niveau d’introduire Lucien selon sa réalité à lui. ÉquiTravail est venu nous présenter la réalité de Lucien, est venu nous présenter comment on devrait agir et nous ce qui a été très important c’est d’accueillir Lucien à travers toute notre équipe alors tous les gens qui avaient à graviter directement ou même indirectement ont été avisés un peu de ce qui était la réalité de Lucien.
[Éric Langlois.]
Je vous dirais qu’on s’est mis ça pire pour nous que ce que ça ne l’était en réalité. C’était beaucoup plus simple que ce qu’on pouvait imaginer. On a travaillé sur nous en fait parce qu’avec Lucien, c’est très très simple, ça s’est bien passé. 


[Éric Simard.]
[bookmark: _GoBack]Ce qu’on peut dire c’est qu’effectivement Lucien est là pour accomplir une tâche puis il l’accomplit très bien. On ne fait pas de cadeau à Lucien ou à personne ici, s’il est là c’est parce qu’il est capable de remplir son poste puis qu’il est capable de faire, et de bien faire et même de dépasser les attentes à bien des niveaux.
[Éric Langlois.]
Pour nous c’était gagnant-gagnant. Professionnellement, on avait besoin de cette ressource-là. Il est amplement en mesure de faire son travail. On est très contents d’avoir Lucien avec nous.
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