


Verbatim – Capsule 1 – Réussite éducative des élèves handicapés
[La réussite éducative des élèves handicapés.]
[Qu’est-ce que c’est?]

Marie-Claude Côté, enseignante. École secondaire Louis-Jacques-Casault, Montmagny :
Pour moi la réussite éducative, c’est quand je réussis à rendre mes élèves fonctionnels en société. Donc, quand je bâtis mes activités, c’est toujours en fonction de ce qu’ils vont être capables de faire plus tard pour la société. Donc, d’être autonomes, d’être participants à ce qui se fait dans la municipalité. Pour moi, la réussite éducative, aussi, c’est de les voir heureux. Donc, quand mes élèves sont heureux de venir à l’école, qu’ils ont le goût de se dépasser, selon moi, j’ai réussi l’objectif.

Sabine Prévost, directrice. École secondaire Louis-Jacques-Casault, Montmagny :
La réussite, ça part de l’inclusion. C’est de donner le maximum pour que chacun de nos jeunes atteigne son plein potentiel. Et puis je sais que quand on le dit avec des mots, ça paraît bien, mais en même temps moi ce que je trouve super important, c’est que ça s’articule concrètement dans l’école. Donc auprès des parents, auprès des intervenants. Bien sûr auprès des enseignants, parce que ce sont les premiers acteurs qui sont auprès des élèves. 

Pascale Boilard, technicienne en éducation spécialisée. École primaire Sainte-Thérèse, Amos :
C’est de faire en sorte que les élèves handicapés, avec une limitation, puissent vivre comme les autres, faire comme les autres le plus possible. Autant en apprentissage dans la classe, autant dans l’intégration sociale. 

Mélissa Fillion, enseignante. Écoles primaires Jésus-Adolescent et Roméo-Salois, Saint-Germain-de-Grantham :
La réussite éducative, pour moi, ça va au-delà du français, des maths, des sciences. Ça va aussi dans la réussite de l’élève, dans sa réussite aussi de son potentiel. Que l’élève soit heureux, puis qu’il se sente compétent dans ce qu’il fait. Donc, c’est sûr que les mesures adaptatives qu’on a à mettre en place pour ces élèves-là, ça vient jouer aussi, parce que ça leur permet de se sentir plus compétents et plus confiants dans leurs moyens. Puis, ça les aide aussi. 


Josée Saumure, technicienne en éducation spécialisée. École secondaire Sainte-Famille / au Trois-Chemins, Thurso :
[bookmark: _GoBack]C’est de répondre aux besoins de l’élève. Et de l’amener le plus loin possible dans ses capacités, dans sa façon d’interagir avec les autres, dans les emplois qu’il peut trouver. Donc, c’est vraiment ça, la réussite éducative pour nous. C’est vraiment de répondre aux besoins, puis d’amener l’élève à se dépasser. 

Éric Sincennes, directeur. École secondaire Sainte-Famille / aux Trois-Chemins, Thurso.
Bien en fait, avec l’organisation qu’on s’est donnée, en lien avec la commission scolaire, moi je vous dirais que la réussite éducative passe par lorsque l’élève est capable de trouver un sens à sa scolarité. C’est-à-dire que quand il vient à l’école pour faire du français, des mathématiques, de l’anglais et toutes les autres matières, c’est dans un but précis, c’est-à-dire de se trouver un métier pour plus tard. Parce que les élèves qui sont en retard d’apprentissage ici à l’école, parfois, peuvent être découragés par l’école, avec tout ce que ça a comporté dans leur parcours scolaire. Alors si on a été capable de faire la différence chez un ou plusieurs élèves de façon à ce que, à la fin de l’année, il se dise « Heille, moi, c’est ça que j’ai le goût de faire », ou, je dis à la fin de l’année, mais ça pourrait être à n’importe quel moment de l’année, eh bien on a réussi quelque part une grande mission : c’est de lui donner le goût d’être un citoyen à part entière, de devenir un adulte responsable.

[Visuel de la réussite éducative des élèves handicapés, représentant un jeune élève souriant, entouré d’illustrations liées à l’éducation et aux personnes handicapées.]
[Je suis un élève à part entière.]
[Ensemble, agissons pour la réussite éducative des élèves handicapés.]
[Visitez le site Web de l’Office des personnes handicapées du Québec.]
[www.ophq.gouv.qc.ca.]
[Signature gouvernementale. Ensemble, on fait avancer le Québec.]
[Logo du Gouvernement du Québec.]




