


Verbatim – Capsule 4 – Réussite éducative des élèves handicapés
[La réussite éducative des élèves handicapés.]
[L’histoire d’Étienne.]

Suzie Proulx, mère d’Étienne. École secondaire Louis-Jacques-Casault, Montmagny :
Étienne, c’est un enfant trisomique. On ne le savait pas avant qu’il soit au monde. Il est venu au monde, on a découvert ça. Dans ses limitations, c’est surtout au niveau verbal. Moteur, ça va quand même assez bien.

Pascale Jacques, sœur d’Étienne :
Il a de la difficulté à se faire comprendre, mais il est très très très ouvert vers les autres. Alors ça compense un peu cette particularité-là. C’est sûr qu’il a une déficience intellectuelle moyenne, alors il a certaines limitations, mais généralement, il arrive quand même à bien s’en sortir.

Maryse Migneault, belle-mère d’Étienne :
Depuis qu’il est au secondaire, et surtout à la classe de formation à l’autonomie (C.F.A.), je dirais que son langage s’est beaucoup amélioré. Surtout cette année, je vois beaucoup d’évolution par rapport à qu’est-ce qui se passe à l’école, qu’est-ce que madame Marie-Claude fait comme projet. Étienne est fier et content de venir à l’école le matin. 

Pascale Jacques : Je pense que le professeur aide vraiment beaucoup. Marie-Claude est toujours au-devant. Honnêtement, Étienne a fait des progrès cette année comme il n’en avait jamais fait auparavant. Elle a la capacité d’aller chercher toutes les petites choses qui peuvent le faire progresser. Puis toute l’équipe qui est autour d’elle croit au potentiel d’Étienne. Ils sont toujours là pour aller vers lui : « Qu’est-ce qu’on peut faire pour l’aider? ». Il y a une belle adaptation, autant au niveau des stages, au niveau de la cafétéria, même. Toute l’équipe, l’école, la directrice : tout le monde est pour eux. C’est vraiment génial. Je trouve qu’il y a une belle cohésion pour toute l’équipe. Ça va bien, on a beaucoup de communication avec l’école, alors ça ne pourrait pas aller mieux.

Marie-Claude Côté, enseignante. École secondaire Louis-Jacques-Casault, Montmagny :
Ici, je travaille avec une technicienne en éducation spécialisée (T.E.S.) et deux préposées. Donc, le travail d’équipe, c’est vraiment ce qui a de plus important. Donc, on a chacun nos forces. Et c’est ce qui nous permet dans le fond de pouvoir avancer comme ça. La T.E.S. qui est ici, est ici depuis plusieurs années. Donc, elle a beaucoup beaucoup d’expérience avec la clientèle. Moi, je suis nouvelle ici, mais j’amène un autre bagage qui est différent de ce qu’on fait d’habitude en déficience intellectuelle. Donc, c’est ce qui fait que le jumelage de nos deux forces, nos deux capacités, font qu’on peut faire avancer nos élèves. 

Vivianne Bourgault, technicienne en éducation spécialisée. École secondaire Louis-Jacques-Casault, Montmagny :
Alors au niveau du plan d’intervention, on a des personnes aussi qui sont avec nous du Centre de santé et de services sociaux (C.S.S.S.), du centre de réadaptation en déficience intellectuelle (C.R.D.I.). On est en collaboration pour travailler, pour rendre notre jeune encore une fois le plus autonome possible. Ça prend une bonne équipe et une bonne communication. Alors je pense que notre équipe est très forte, ce qui fait la réussite de nos élèves. On met en commun toutes nos forces et on partage ça avec nos élèves, ce qui fait qu’il y a une magnifique réussite. 

Suzie Proulx : Le plan d’intervention, il permet vraiment de mettre l’énergie aux bons endroits puis de s’entendre tout le monde ensemble. On se réunit, on jase, on voit comment Étienne fonctionne puis on essaie de faire un amalgame de tout ça pour pouvoir intervenir là où le besoin se fait sentir. 

Pascale Jacques : Je trouve que le plan d’intervention est bien fait pour Étienne. À chaque année il est adapté. Il y a eu des années où ça n’a pas changé, parce que, bon, Étienne était dans une période un peu plus stable, mais dans les dernières années, il s’est vraiment développé et à chaque année le plan d’intervention est vraiment très adapté pour lui. Je pense que ça a un bon côté au niveau de l’école, parce qu’il est toujours très très encadré selon son plan. On sait où on s’en va avec ça. C’est pareil à la maison : on est capable de se fier un petit peu au plan d’intervention de l’école pour continuer les mêmes choses à la maison. Donc, en plus de réussir à l’école, il réussit dans sa vie au quotidien. Je pense que le plan d’intervention, c’est bon pour ça. 

Suzie Proulx : Pour moi, la réussite d’Étienne, c’est qu’il puisse se débrouiller au quotidien, dans la vie. Aussi banal que d’être capable d’aller payer ses choses : c’était des choses qu’il n’était pas capable de faire, alors on travaille beaucoup ça. D’être autonome, d’être capable de s’exprimer, de se faire comprendre. 

Michel Jacques, père d’Étienne :
Je sais qu’il ne sera jamais un universitaire, mais c’est de réussir à se débrouiller dans la vie. Par exemple, s’il a un emploi, parce que je sais qu’ils font des stages ici. Si le stage l’amène à avoir un emploi plus tard, eh bien pour moi, la réussite scolaire, c’est ça. 

Pascale Jacques : Pour moi, c’est évident : la réussite éducative, de mon point de vue à moi, c’est les notes, c’est académique. Mais pour Étienne, on ne peut pas voir ça de la même façon. Je trouve qu’Étienne s’est vraiment beaucoup développé dans son autonomie. Et je pense que c’est la plus grosse réussite éducative qu’Étienne peut avoir, parce qu’autant il a des limitations, autant avec l’école il apprend à les dépasser, ses limitations; d’aller au loin de ça. Il est de plus en plus autonome dans ce qu’il fait. Il ne sera jamais capable de faire des mathématiques super complexes, ou de faire du français, mais déjà il est capable d’écrire des petits mots pour plus se faire comprendre. Avec sa tablette, il est capable de nous parler plus clairement. Du moins, sans nécessairement se faire comprendre à 100 %, il est capable de plus communiquer avec les gens. Alors ça, en soi, je trouve que c’est une belle réussite éducative, parce qu’il est de plus en plus autonome. Non, il n’aura peut-être pas des 100 % sur son bulletin, mais je crois que ça va au-delà de ça pour Étienne.

[Visuel de la réussite éducative des élèves handicapés, représentant un jeune élève souriant, entouré d’illustrations liées à l’éducation et aux personnes handicapées.]
[Je suis un élève à part entière.]
[Ensemble, agissons pour la réussite éducative des élèves handicapés.]
[Visitez le site Web de l’Office des personnes handicapées du Québec.]
[www.ophq.gouv.qc.ca.]
[Signature gouvernementale. Ensemble, on fait avancer le Québec.]
[bookmark: _GoBack][Logo du Gouvernement du Québec.]




