


Verbatim – Capsule 6 – Réussite éducative des élèves handicapés
[La réussite éducative des élèves handicapés.]
[L’histoire de Marie-Pier.]

Marie-Pier Bouladier :
Bonjour, je m’appelle Marie-Pier Bouladier. Présentement, je suis étudiante en communication à l’Université du Québec en Outaouais. Je finis mon baccalauréat cette année. Donc, au moment où je vais regarder la vidéo, je vais avoir fini mon baccalauréat. C’est génial!
J’ai été étudiante à l’école secondaire Hormidas-Gamelin de 2005 à 2010.
Mon passage s’est bien passé. Il y a beaucoup de facteurs qui ont favorisé ma réussite. Je trouve que, pour ce qui est des particularités de l’école, en termes d’adaptation et tout ça, ça c’est bien passé. Pour ce qui est de l’adaptation des bureaux et toutes ces choses-là, j’ai eu la chance d’avoir une très bonne ergothérapeute de la RessourSe (centre régional de réadaptation), qui a fait le lien avec l’école, qui a tout aidé à monter le plan d’intervention avec différentes particularités. Et aussi, il y a des bureaux qui ont été adaptés au primaire et qui m’ont suivie à mon secondaire. Donc, on n’a pas eu besoin de tout réadapter le milieu. On a juste transféré les bureaux d’une école à l’autre. Donc, ça simplifiait le travail de l’ergothérapeute aussi.
Pour moi, la réussite éducative, c’est vraiment une question de fierté et d’accomplissement. On a beau dire que c’est plus difficile pour nous ou que ça prend plus de temps. Oui, c’est vrai, j’avais plus de temps pour mes examens. Ça me prend plus de temps faire mes travaux. Oui, je mets plus de temps pour arriver au même résultat, mais au bout de la ligne, je suis vraiment fière de moi. Et c’est ça qui compte : c’est vraiment une question de valoriser la personne et de dire : « tu n’es pas juste un handicap, tu es un être humain ».
Moi, mon but, après avoir fini mon baccalauréat, c’est pas juste de mettre mon baccalauréat dans ma poche arrière et de partir avec ça. Je veux vraiment faire quelque chose avec ça. Je veux avoir un emploi, je veux monter, avoir une carrière, faire quelque chose de bien pour aider les autres et aider la société.
[bookmark: _GoBack]C’est le début de quelque chose. Et sans les gens, sans les mesures de soutien, les plans d’intervention, les techniciennes en éducation spécialisée, j’aurais pas pu me rendre où je suis là, parce que l’école n’aurait pas été adaptée pour moi, n’aurait pas été adaptée à ma réalité. Et j’aurais juste fini par me dire : « ben, je ne suis pas bonne parce que je ne finis pas les choses en même temps que tout le monde, parce que je ne fais pas des lignes droites sur mes dessins, parce que je ne sais pas utiliser une paire de ciseaux. » Tous ces échecs-là auraient fini par me faire dire un moment donné : « bon, ben je décroche, et puis j’attends, j’attends que quelqu’un m’aide. » Au lieu d’entreprendre des choses, au lieu de mener ma vie de l’avant. Chaque étape est importante dans le parcours académique.
Les choses qui favorisent la réussite éducative et l’intégration, c’est vraiment un ensemble de tous les facteurs. C’est autant mes parents, que les techniciennes en éducation spécialisée, que les ergothérapeutes, que le plan d’intervention. Que tout ce monde-là travaille ensemble et se dise : « oui, elle a des besoins, mais ce ne sont pas juste des besoins qu’elle a. C’est une personne à part entière, et c’est ça qu’il faut faire ressortir. »

[Visuel de la réussite éducative des élèves handicapés, représentant un jeune élève souriant, entouré d’illustrations liées à l’éducation et aux personnes handicapées.]
[Je suis un élève à part entière.]
[Ensemble, agissons pour la réussite éducative des élèves handicapés.]
[Visitez le site Web de l’Office des personnes handicapées du Québec.]
[www.ophq.gouv.qc.ca.]
[Logo du Gouvernement du Québec.]




